

充电桩为何成“充电装”?

——安徽淮南“僵尸”充电桩调查

“新能源车主最怕啥？怕车子开半路没电。比没电更绝望的是啥？找到充电桩却充不了电。”安徽省淮南市新能源车车主强说，因为在充电站没法充电，他只好打电话求援拖车。“新华视点”记者近日在安徽省淮南市发现，很多充电站的充电桩无法充电，有的无电源接入，有的甚至根本没安装配置充电模块，大量充电桩成“僵尸”。



10月19日拍摄的淮南市舜耕山风景区旁的一排充电桩，周边杂草丛生。 新华社记者程士华摄

“僵尸”充电桩：无电源、无充电模块、不能充电

在淮南市舜耕山风景区旁一个充电站，近20个充电桩一字排列，周边杂草丛生。随机打开一个充电桩外壳，本应该放置充电模块的柜体空空如也。附近村民说，充电站一直废弃，村民已经把充电站作为石料堆场了。

这并非个例。记者在“淮南朝阳路供电营业厅电动汽车充电站”看到，充电站有6个充电桩，均有“国家电网”“电动汽车充电桩”等标识，但无一可用。

记者在淮南政务服务大厅停车场充电站发现大量“僵尸”充电桩。这里有100多个充电桩，按操作说明提示，记者多次扫码充电，均显示乱码，现场也找不到管理人员。

淮南市一家新能源汽车销售公司负责人告诉记者，他把淮南市区的充电站逐个实地调查了一遍，总数大约20个，共有290多个充电桩，其中只有4个充电站的30多个充电桩可以使用。

公司停摆运营难，相关部门“踢皮球”

记者走访充电桩运营公司以及新能源汽车产业从业人员获悉，淮南“僵尸”充电桩成因主要有两类。第一类是设备老化。国家电网淮南供电公司有关负责人解释称，淮南朝阳路供电营业厅停车场的电动汽车充电桩建成已近10年，当初是作为示范项目，但目前设备老化已经无法充电。

第二类是充电运营公司主营业务不理想，导致公司充电桩无人管理。有的公司是以销售新能源汽车或开展新能源汽车租赁业务为主，充电桩只是这类公司为主营业务服务的配套设施。当主营业务遭受挫折、公司运营举步维艰，相关配套设施也随之疏于管理。在淮南市充电桩数量最多的淮南恒天易开汽车运营有限公司即属该类型。

安徽省源丰新能源汽车销售服务有限公司负责人费海山说，他2018年在淮南一家物流园建了新能源汽车充电桩，主要是为公司出售新能源汽车提供配套服务。充电桩建成后，公司在淮南的新能源汽车销售数量不理想。同时，由于物流园内新能源汽车数量少，充电桩利用率低，原计划5年收回成本，但是根据现状看，恐怕8年到10年也很难收回成本。记者在物流园内看到的多个充电桩中，目前只有部分充电桩可以正常充电，一些充电桩出现损毁无法充电。

费海山说，预期很美好，现实很残酷，因为赚不到钱，近年来很多从事新能源汽车充电桩业务的同行已经改行了。

新华社“新华视点”记者程士华

“全民K歌”涉色情低俗被查处 下线“交友陪玩”功能

新华社北京电 全国“扫黄打非”办公室16日通报，近期，全国“扫黄打非”办公室部署广东省“扫黄打非”部门，对“全民K歌”App传播色情低俗歌曲、青少年模式形同虚设等突出问题进行查处。广东省“扫黄打非”办联合省网信办约谈腾讯公司，责令全面整改；深圳市南山区文化广电旅游体育局对运营“全民K歌”的腾讯音乐娱乐(深圳)有限公司作出相应行政处罚。

据介绍，“净网2020”专项行动开展以来，“扫黄打非”部门严厉打击网络传播淫秽色情信息，同时坚决处罚履行主体责任不到位、监管不力的互联网企业。

经查，“全民K歌”软件由腾讯公司开发运营。该平台“交友陪玩”项目中部分歌房主播露骨聊天互动，通过涉性内容诱导观众刷礼物。平台首页短视频推荐中，部分“舞蹈”视频带有明显性暗示。平台上登载有明显涉色情低俗内容歌曲，用户在平台内能够搜索到相关资源，部分用户进行翻唱并在翻唱音频中改编更加露骨的歌词。平台评论区中部

分评论内容污言秽语，一些账号为色情平台引流。该平台上线的青少年模式未发挥应有作用，青少年模式下仍能搜索到色情低俗信息。上述行为构成了提供含有宣扬淫秽、危害社会公德内容的互联网文化产品，违反了《互联网文化管理暂行规定》等规定。依此，对产品运营公司作出了没收违法所得，并处以顶格罚款的行政处罚，责令立即改正有关违法行为。

据了解，目前，腾讯公司依照整改要求，严肃处理责任人员，对“全民K歌”App进行30天整改，下线“交友陪玩”功能；进一步排查清理平台上涉黄歌曲色情低俗视频、评论区违规发言等有害信息，处置封禁违规账号和歌房；立即关闭青少年模式下的站内搜索功能，对该模式下的安全机制和产品功能进行完善。

全国“扫黄打非”办负责人表示，内容安全是互联网企业的生命线，也是互联网行业的行为底线。互联网企业应落实主体责任，加强内容安全管理，坚决切断有害信息传播途径，共同维护健康清朗的网络空间。

香港九龙一居民楼发生火灾 导致至少7人死亡

新华社香港电 香港九龙佐敦广东道560号一座老式居民楼15日夜起火。香港特区政府新闻处向新华社记者证实，火灾已经造成17人被送医院抢救，截至零点有7人遇难、10人受伤。

火警发生在晚上8时左右，警方和消防处接报有低层建筑冒烟。当时火光熊熊，火苗波及居民楼上层建筑，现场冒出大量浓烟。截至晚10时，火势已经被扑灭。

香港警方向记者证实，起火地点为一家尼泊尔餐厅，遇难者的身份仍有待核实。另据港媒报道，火灾已经造成至少7人死亡，死者多为尼泊尔裔，死者中至少有一名儿童。

香港特区行政长官林郑月娥15日晚发表声明对火灾导致多人伤亡表示极度哀痛，指示相关部门全力救治伤者并做好善后工作，包括调查起火及造成严重伤亡的原因。

男乒世界杯三连冠创造历史 樊振东：将外界期待变为动力

新华社山东威海电 以头号种子身份出战的樊振东15日成为国际乒联男子世界杯历史上第一位连续三届夺冠的运动员。他表示，一直在想办法将外界期待融入比赛中，变成自己的动力。

“每一次(夺冠)都非常艰难，能够获得冠军也非常开心。”樊振东赛后说，“大家对我的期待，自己一直在想办法融入比赛中，而不去想一些纠结的东西，争取把大家的期待变为自己的动力，这次比赛自己也很兴奋、很渴望。”

除了感谢国际乒联和组委会重启国际赛事，樊振东也向国乒表达了感谢。“球队疫情期间一直保持很高强度的训练，自己八个月后再比赛，并没有觉得特别生疏或者力不从心，中国乒乓球队确实是随时能准备去打硬仗的一支队伍。”他说。

从2016年首夺世界杯冠军到如今四度

加冕，樊振东认为，自己在打法风格上更加全面和合理。“原来都是靠质量和能力，现在自己也在努力一点一点进步，还是能看到一些平时练的和想加进去的东西在比赛中得以体现，还需要坚定自己的发展方向。”

至于心态变化，樊振东说，之前自己更多是去拼，渴望获得冠军。这一次外界相信他有好的发挥和成绩，自己也是努力去做，希望把这些变成动力。

“不管是责任还是期待，大家觉得我能够承担的东西更多，对我的认可和信任也会增加，自己也是一步步努力往前走。”樊振东说。

谈及当日决赛对手马龙，樊振东认为，年轻队员需要学习马龙的综合能力、比赛经验以及阅读比赛的能力，马龙在场上对局面的把控是现役运动员里最强的。苏斌 张旭东

秘鲁总统梅里诺宣布辞职

新华社利马电 上任仅6天的秘鲁总统梅里诺15日宣布辞去总统职务。秘鲁国会将于当天举行全体会议决定新总统人选。

梅里诺当天发表全国电视讲话宣布辞去总统职务，并呼吁全体秘鲁人保持和平、团结。梅里诺表示，在时任总统比斯卡拉被弹劾辞职时，他是根据宪法程序接任总统，而不是为了追求这个职位。

梅里诺还对参加14日晚示威游行的两名青年在暴力活动中丧生表示哀悼，并要求对这一事件进行彻底调查。

11月9日，秘鲁国会以涉嫌腐败为由，

投票通过对时任总统比斯卡拉的弹劾议案，并解除其总统职务。时任国会主席梅里诺次日宣誓就任秘鲁总统，并于11日任命部长议席主席(总理)。12日，新内阁成员宣誓就职。

比斯卡拉被国会弹劾辞职后，秘鲁连日来爆发了全国性抗议示威活动。示威者对国会罢免比斯卡拉表示不满，并要求梅里诺辞职。在14日的抗议示威活动中，示威者与警察发生冲突，在首都利马有两人丧生、近百人受伤。

据秘鲁媒体15日报道，秘鲁内阁成员中有13名部长当天宣布辞职。 张国英